

## 市妇联督导组走进名士豪庭社区

## 创新工作模式,服务社区居民

本报讯(记者 张九龙 通讯员 张娜) 6月27日下午,济南市妇联副主席柏爱学、儿童部部长李娴君等一行来到姚家街道办事处名士豪庭社区居委会督导检查社区家长学校建设情况,历下区妇联主席李晶、儿童部部长王琳、姚家街道办事处人大主任陈宪印、妇联主席李淑静陪同。

市妇联督导组一行先后参观了名士豪庭社区居委会办事大厅、多功能活动室、书画室等文化阵地,温馨话吧、家长学校活动室等服务阵地,会议室、图书馆、社工室等网络服务阵地等,通过现场查看、工作人员介绍、交流座谈、查看相关档案资料等形式,充分全面了解社区家长学校的场地建设、人员配备、制度规范、师资力量、活动开展等建设实施工作情况。

督导组对社区以居民所需、居民所求、妇联所能为出发点,创新工作模式,着力为社区家长学校建设工作的规划化给予高度认可,对家长学校在创建文明城市中开展的活动给予了充分肯定。

据了解,名士豪庭社区家长学校以党支部为领导核心,以社区居委会、社区妇联为依托,有机融合群团工作新格局,利用微信平台、QQ家长群等探索“互联网+活动”工作模式,在周末或节假日开展“家庭日主题活动”、“户外探索”、“悦读课堂”及“光影课堂”等一系列亲子活动,通过建立四点半课堂、寒暑假计划等特色课堂,实现社区居干、社工、家长代表等共同参与、共同管理的创新模式。



## 名士豪庭社区开展公益讲座

## 创建文明城,从每个家庭做起

本报讯(记者 张九龙 通讯员 张娜) 为弘扬中华优秀传统文化,传播社会主义核心价值观,挖掘传统道德文化和良好家风,传播向上向善的正能量,营造家风好、民风纯的良好氛围,名士豪庭社区居委会于6月21日上午,在名士豪庭社区居委会“母亲课堂”举办了一场《好家风,好家教》专题讲座。

本次讲座邀请到了国家二

级心理咨询师、国家职业经理人培训师、家庭教育指导师(高级)、大学生创业指导师裴立璐。裴立璐从对家风、家教的认识出发,用她的亲身经历和身边的真实事例同大家分享了她的故事,从而引导家长们在日常生活中营造和谐的家教氛围,树立高尚的道德品质,弘扬中华民族传统道德。

此次讲座营造了良好氛

围,讲家庭故事,学家教知识,传家风家训,有效地推动了家庭文化和社会文明建设,不仅加强了注重家风、注重家教、注重家训的思想道德建设,还传递了中华民族传统美德的正能量。同时,活动结合创建全国文明城市工作,普及文明,科学的家庭教育方法,进一步推进思想道德建设,用实际行动支持创建全国文明城市工作。

## 友谊苑社区举办青少年主题活动

## 寻访古城之美:

## 一湖清雅一湖诗



本报讯(记者 张九龙 通讯员 赵文) 6月24日上午,姚家街道友谊苑社区历下区民政局出资项目:“泉young友谊”流动青少年融入成长服务项目开展了“寻古城文化”小组的第二次活动。项目社工联合山东青年政治学院志愿者,带领组员们来到美丽的大明湖。

在相互认识、自主制定寻访问题基础上,组员们带着各自问题踏上了今天的寻访之旅。活动开始,为促进组员对小组规范的进一步认同,推动小组目标的达成,社工引导组员对第一期小组进行了简要回顾,并再次说明了此次小组组员的任务。随后组员们分为三个小组,在每队社工和志愿者的引导下

共同规划出行路线和交通方式。就这样,组员们个个化身为古城文化的“小小调查员”,开启了小组寻访之旅的第一站——大明湖站。

经过一路颠簸,组员们顺利抵达大明湖景区。在实地寻访过程中,组员们感受天然泉水湖泊的魅力,游览参差有致的古建筑,欣赏南门牌坊、明湖泛舟的别样景致,收获颇丰。组员们通过走访景区工作人员,找寻到了问题的答案,深入了解了济南古城文化。

活动提高了小组的凝聚力,很好地锻炼了流动青少年适应城市生活的能力,提升了孩子们对城市文化的了解和认识,促进流动青少年的城市融入。

## “让爱在家庭中绽放”

## 学会有效沟通,培育和谐家风

本报讯(记者 张九龙 通讯员 张娜) 6月3日晚,“让爱在家庭中绽放”历下区家庭教育公益大课堂在名士豪庭社区居委会二楼多功能活动室如期举行。本次讲座邀请到了国家二级心理咨询师、国家职业经理人培训师、家庭教育指导师(高级)、大学生创业指导师裴立璐,为居民带来《如何学会和孩子有效沟通》的课程。

有人说,孩子的内心世界就像一个藏满秘密的盒子,很多家长不知怎么去跟孩子沟通。裴立璐首先由一段“药家鑫案件”视频开场,然后询问家长们观后的感受,以引出讲座的核心。

“生活是一辆车,家长是老司机,孩子是新司机”,裴老师指出,和谐的亲子关系是家庭教育的基础,亲子关系不和谐,



父母对孩子将无法进行教育。和谐的亲子关系来自有效的沟通,沟通可以化解冲突,预防所有问题及悲剧的发生,保持良好的亲子关系。沟通是需要技巧的,要用关心的眼神,语气要温柔,要面带微笑,能发现优点,会换位思考。裴老师说:“要走进孩子的内心,静下来听听

孩子的声音。”讲座现场气氛热烈,持续了近三个小时,裴老师通过案例、视频、图片、现场互动、情景式小品模仿等方式,让大家朋友们体会一场别样的讲座,大家都听得津津有味,受益匪浅,感受到了有效沟通的魅力和幸福。